



河北法院网

新浪微博

微信

法院周刊



2025年1月24日 星期五

总第325期

国内统一连续出版物号 CN 13-0079

邮发代号 17-77

本刊今日2版

新春送温暖

省法院组织走访慰问离退休老干部

本报讯 (王泽帅)1月17日,在春节来临之际,省法院领导到离退休老干部家中走访慰问,对离退休老干部送去组织的关怀和温暖,并致以新春问候与美好祝愿。

省法院领导与老干部亲切交流,拉家常、谈发展,询问其身体

状况和家庭生活情况,介绍全省法院过去一年发展和取得的成绩,听取老干部对全省法院工作的意见建议。

省法院领导向老干部长期以来对法院工作的辛勤付出表示感谢。希望老干部一如既往地关心

支持法院工作,多提宝贵意见建议,叮嘱有关部门负责人要切实把老干部的冷暖放在心上,与老同志多沟通多交流,了解他们的所思所想,用心用情做好服务保障工作,持续增强老同志的获得感、归属感、幸福感。

走访慰问中,老干部们对省法院党组一直以来的关心关怀表示感谢,对全省法院取得的可喜成绩给予高度评价,表示将继续发挥余热,做到离岗不离党、退休不褪色,继续为河北法院高质量发展贡献力量。

省法院召开党支部书记述职评议考核会

在“述”和“评”中拧紧机关党建责任链条

本报讯 (吴艳霞)1月16日,省法院召开机关2024年度党(总)支部书记抓基层党建工作述职评议考核会。

会上,办公室、审管办、新闻处等8个党支部的党支部书记依次述职,各分管院领导结合工作和平时掌握情况,分别对现场述职情况进行了点评。在这场检验党支

部书记抓党建工作成效的“年度大考”中,“述”出了新担当、“评”出了新风尚。

省法院回顾了2024年机关党建工作情况,指出了存在的不足和短板,要求下一步深入分析把握机关党建工作规律,以新的工作成效推动机关党建高质量发展。

“作为践行‘两个维护’的坚

强战斗堡垒、党组织开展工作的基本单元,各位支部书记要持续增强责任感和使命感,自觉扛好主体责任、抓好主业、当好主角。”省法院党组提出五个方面要求。突出对党忠诚这个首要任务,在凝心铸魂上常抓不懈;突出理论武装这个头等大事,在学深悟透上常抓不懈;突出大抓支部这个鲜

明导向,在固本强基上常抓不懈;突出围绕中心这个职责定位,在深度融合上常抓不懈;突出正风肃纪这个重要抓手,在严管严治上常抓不懈。

述职评议采取现场述职和书面述职相结合方式。述职结束后,与会人员对机关33个党(总)支部书记进行了测评投票。

省法院召开中院执行局局长报告述职会强调

强力推进执行规范化进一步提升执行工作质效

本报讯 (吴艳霞 李胜男)近日,省法院以视频会议形式召开2024年度全省中级人民法院执行局局长报告述职会,全省12个中级法院执行局局长进行了报告述职。

会议指出,2025年全省法院要继续把抓好执行规范化工作作为切入点,通过强力推进执行规范化,进一步提升执行工作质效,推进全省法院执行工作持续高质量发展,助力提升人民法院司法公信力。推动执行规范化工作在全省法院落地落实,进一步压实督导责任,加强业务指导和工作统筹,全方位提升执行工作规范化水平。持续推进执行案款管理,开展第二批督导检查并对2024年受检法院整改工作开展“回头看”,高

标准完成执行案款审计工作。持续推进交叉执行工作,精准运用各类交叉执行方式,聚焦攻坚小标的涉民生案件、带财终本案件、重复信访案件等三类案件,因案施策。进一步推进执破融合工作,切实增强做好执破融合工作的主动性,严格把握“执转破”法定条件,确保符合“执转破”条件的终本案件“移得出、立得上、破得了”。办理好执行审查案件,提升执行审查案件质量,积极推动执行异议化解,最大限度减少执行异议案件数量,加强执行裁判组织建设。加强执行信访实质化解,实现由治标向治本转变,继续加强“一案双查”工作,整治消极执行、违法执行等不规范执行行为。

省知识产权保护中心与石家庄铁路运输法院召开座谈会

加强工作衔接 汇聚知识产权保护工作合力

本报讯 (魏滋润)为进一步推进巡回审判、健全完善诉调对接工作机制等进行充分交流,并就访企问需、普法宣传、业务指导等问题达成共识。

双方一致认为,构建完善的知识产权司法行政协同保护机制意义重大。石家庄铁路运输法院将继续加强与省知识产权保护中心的工作衔接、资源共享,积极探索知识产权纠纷源头治理新路径,健全完善知识产权纠纷多元化解机制,推动形成知识产权全链条保护合力,为新质生产力发展提供有力支撑和服务,为努力营造一流法治化营商环境贡献力量。



为切实增强学生安全防范意识和自我保护能力,近日,霸州市人民法院法官赶在放寒假前走进霸州市第二小学,为同学们送上以“谨防电信诈骗 提高防范意识”为主题的法治安全课,引导学生增强防骗意识,学会运用法律武器维护自身合法权益。图为法官与学生在课堂上互动。
王元元 摄

保定市徐水区法院开展系列普法宣传活动

本报讯 (杨志芳 王佳瑞)“快过年啦,大家可要把自己的‘钱袋’捂紧了!”为有效防范和打击非法金融活动,提高广大群众的风险防范意识和识别能力,1月17日,保定市徐水区人民法院加大宣传力度,创新宣传方式,着眼于人民群众在法治领域的新增需求,开展了系列普法宣传活动,为群众送上新春“法治年货”。

活动现场,干警们挥毫泼墨书写一幅幅法治春联,向群众发放防范非法金融法治宣传单,向大家说明春节前夕需要警惕的理财陷阱,让大家在年味十足的氛围中把“防骗礼包”带回家。

“出门遇弯没想到还能遇见法官‘摆摊’,法院这个时候搞宣传,无疑是给我们打了预防针,过年不就图个平平安安嘛!”

“法官的提醒很周到,送来的‘年货’也很实用,咨询了很多不懂的法律问题,心更安了。”

“现场书写的法治春联太有意义了,既传递了法律知识,又弘扬了传统文化,要将这份法治祝福带回家。”现场村民称赞道。

干警们累计为现场群众提供法律咨询

20余次,发放180余份普法宣传单、110余份法治纪念品,内容有防范养老诈骗、防范电信诈骗等等,增强了群众法律意识和依法维权能力。

依法审判 强化执行

宽城法院以公正司法助力诚信建设

□ 刘斯佳

“诚以铸信,信而立身”,诚信是社会主义核心价值观的重要内容,也是现代化司法审判执行工作的基本原则。2024年,宽城满族自治县人民法院充分发挥司法职能作用,以提升审判执行质效为根本,大力弘扬诚信理念,用法治力量推进诚信建设工程,为县域经济高质量发展提供坚实的司法保障。

宽城法院坚持以公正审判“助诚信”,把诚信理念贯穿于执法办案全过程。该院在立案阶段把好立案审查关,持续加强案件材料审核和诉讼风险告知,引导当事人自觉维护社会诚信和诉讼秩序,高效防范虚假诉讼;在审理中严把证据事实关,在买卖、借贷、担保等合同纠纷案件中,依法保护合法权益,鼓励和倡导诚信交易,运用法律手段强化诚

信经营意识;在判后坚持开展答疑回访、督促履行工作,向义务人送达《主动履行生效法律文书通知书》,对义务人主动履行生效法律文书进行“十告知”;常态化召开审判数据会商会议,认真分析研判司法数据,全面落实阅卷制度,压实监管责任,统一类案裁判标准,有效提升案件办理质量,全力守卫司法公信。

宽城法院坚持以依法严惩“护诚信”,立足刑事审判职能,多措并举开展打击电信网络诈骗、帮助信息网络犯罪、养老诈骗等犯罪活动,坚决守好百姓“钱袋子”。始终坚持依法、从严、高效方针,对电信网络诈骗犯罪及其关联犯罪纵深打击,从定罪、量刑、财产处置等各方面全面落实依法从严惩处要求;加强与公安、检察及有关部门的协调配合,建立电信网络诈骗犯罪联席会议制度和重大案件

会商机制,加强信息共享、工作联动,形成打击合力;延伸审判职能,参与综合治理。采取“线上+线下”方式,结合发生在群众身边的真实案例以案说法,切实提高群众识骗防骗能力。

宽城法院坚持以强化执行“促诚信”,充分发挥惩戒失信主体职能,依法严厉打击拒不执行判决、裁定的犯罪行为。该院常态化开展涉民生执行专项行动,坚持以“如我在诉”理念及时将胜诉当事人的“纸上权益”兑现为“真金白银”。对有财产拒不履行的重点失信被执行人进行曝光,多措并举督促其主动履行生效法律文书确定的义务,让失信被执行人“一处失信,处处受限”,依法保护当事人合法权益。2024年,该院执行到位金额4.87亿元,发布失信被执行人名单88人次,采取限制高消费措施569人次。

张家口市万全区法院驻村帮扶促发展暖民心

□ 王玲玲

2024年以来,张家口市万全区人民法院派驻膳房堡乡窑儿沟村工作队坚持发扬不畏艰辛、一心为民服务的优良作风,沉下心、俯下身,充分发挥司法优势,力求每件事都能办到群众心坎上,真正把惠民利民政策落到实处。

驻村工作队坚持以党建为引领,协助村党组织按时召开党支部委员会,带队翻新党员活动室,先后组织专题党日活动5次。他们带领党员积极发挥先锋模范作用,组织党员群众自觉参与环境卫生整治、矛盾纠纷排查化解、春耕备耕等活动11次。他们坚持每周工作例会制度,同村干部一起学习党的方针政策,举办专题宣讲培训班,参训村民20余人次。

为提升群众幸福感,驻村工作队坚持惠民增福祉,重点关注鳏寡孤独、行动不便人群日常生活,主动提供代买药品、捎送东西、法律咨询、家电维修等实事服务130余次,做群众贴心人。他们还在连村乡级公路急转弯处安装两面广角镜,在进村公路护栏上贴反光贴纸,切实保障群众出行安全;为村民免费更换一氧化碳报警器电池,保证冬季取暖安全;邀请演出队进村表演,丰富了群众文化生活。

责编:李胜男